

Súťaž o najkrajší betlehem „GRECCIO 2023“



Vyhlasovateľ a organizátor Súťaže o najkrajší betlehem „GRECCIO 2023“ je **CVČ Strom pri Farnosti Dobrého pastiera** so sídlom na Smrekovej 39 v Žiline. Súťaž je vyhlásená pri príležitosti 800. výročia prvého živého betlehema, pri ktorom chcel sv. František z Assisi prežiť chudobu a pokoru Božieho Syna prichádzajúceho na tento svet. Stalo sa to v Taliansku v horách neďaleko dedinky Greccio v roku 1223.

Ciele súťaže:

1. Oživiť vianočnú tradíciu domácich betlehemov.
2. Podporiť záujem a rozvoj domácej tvorivej umeleckej činnosti, manuálne zručnosti a kreativitu jednotlivcov.
3. Podpora talentov v tvorivej umeleckej činnosti

Podmienky prihlasovania do súťaže

Do súťaže sa môžu prihlásiť jednotlivci vo veku od 8 rokov (horná veková hranica nie je obmedzená) s trvalým pobytom v Žilinskom kraji. Vek pri zaraďovaní do vekových kategórií sa počíta len podľa kalendárneho roku. To znamená, že:

A/ do vekovej kategórie 8-12 rokov patria deti narodené v rokoch 2011-2015,

B/ do vekovej kategórie 13-18 rokov patria deti narodené v rokoch 2005-2010,

C/ do vekovej kategórie nad 18 rokov patria dospelí narodení v roku 2004 a skôr.

Deti a mládež môžu byť prihlasovaní cez pedagógov zo ZŠ, SŠ, ZUŠ, CVČ, z klubov... alebo individuálne ako dospelí jednotlivci. Pedagógovia, ktorí majú záujem, sa môžu prihlásiť na metodický seminár týkajúci sa tejto súťaže, ktorý sa uskutoční v popoludňajších hodinách vo štvrtok 7. 9. 2023 v CVČ Strom na Smrekovej ul. 39 v Žiline.

Jeden súťažiaci môže prihlásiť iba jedno dielo z maximálne troch vybraných tém. Každé dielo sa prihlasuje samostatne najskôr do prvého kola cez online formulár najneskôr do 31. 10. 2023. Formulár bude zverejnený na web-stránke vyhlasovateľa. Následne sa uskutoční výber diel postupujúcich do 2. kola súťaže, o ktorom budú všetci účastníci informovaní do 10.11.2023. Diela postupujúce do 2. kola súťaže musia byť fyzicky doručené na adresu CVČ Strom, Smreková 39, 010 07 Žilina s označením: Súťaž „GRECCIO 2023“ a to najneskôr do 17.11.2023. V nasledujúcom týždni 3-5 členná odborná porota zhodnotí všetky prijaté práce a určí prvé tri miesta v každej vekovej kategórii a na každú tému.

Súťažné práce a ich hodnotenie

Minimálne rozmery jednotlivých prác sú 10x10 cm a maximálne 30x40x30 cm.

Prihlásené práce musia byť vyrobené vlastnoručne autorom v kalendárnom roku 2023.

Používať možno iba prírodný materiál. Nie je dovolené používať plasty, umelé vlákna, papier, polystyrén, drevotriesku, lamináty, sadru,...

Zaslané diela, ktoré nespĺňajú podmienky súťaže nebudú akceptované.

Hodnotenie súťažných prác je dvojkolové. Každá súťažná téma a veková kategória sa hodnotí osobitne. V prvom kole porota vyberie diela, ktoré kandidujú na udelenie ceny. V druhom kole hodnotí súťažné práce bodovaním každý porotca samostatne s ohľadom na nasledovné kritériá:

1. náročnosť pracovného postupu a adekvátnosť spracovania témy s ohľadom na vek súťažiaceho

2. estetické a výtvarné kvality diela

3. originalita a uplatnenie kreativity

Na základe bodového hodnotenia sa pristúpi k oceňovaniu prác. Víťaz na 1., 2. a 3. mieste získa vecnú cenu a diplom. V každej súťažnej téme a vekovej kategórii môže byť udelená len jedna prvá cena. Porota má právo neudelieť niektorú z cien, alebo v jednotlivých súťažných témach a vekových kategóriách udeliť dve druhé, resp. dve tretie ceny. Osobitnou formou ocenenia môže byť aj čestné uznanie. Vyhlasovateľ môže udeliť uznanie aj pedagógom, ktorí prihlasovali deti a mládež do súťaže a ktorí sa im venovali.

Verejná prezentácia súťažných prác

Práce, ktoré postúpili do 2. kola súťaže budú prezentované na výstave, ktorú pripraví vyhlasovateľ. Vernisáž výstavy bude spojená s oceňovaním výhercov a uskutoční sa 30.11.2023. Na výstave budú ocenené práce osobitne vyznačené. Ocenené práce budú predstavené aj v podobe výsledkovej listiny a vo fotogalérii na internetovej stránke vyhlasovateľa.

Výstava potrvá od 1. do 22. 12. 2023. Presné miesto a návštevne časy výstavy budú včas zverejnené na internetovej stránke vyhlasovateľa. Po ukončení výstavy si autori môžu vyzdvihnúť svoje diela v CVČ Strom najneskôr do 12.1.2024.